Direct Costing vs. Stufenweise Deckungsbeitragsrechnung

Problem/Aufgabe: Verrechnung der Fixkosten mittels unterschiedlicher Methoden

1) Direct Costing

Produkt A B C D E F G Summe
Nettoerlos 3.000 3.500 4.750 3.650 5.000 2.000 3.250 25.150
/. variable Herstellkos 2.300 2.825 2.575 1.550 3.200 700 1.500 14.650
= DB, absolut 700 675 2175 2100 1800 1300 1750 10500
= DB relativ 23,3% 19,3% 45,8% 57,5% 36,0% 65,0% 53,8% 41,8%

/. Fixkosten 9.700
= Gewinn 800




2) Stufenweise Deckungsbeitragsrechnung (Luckenskript)

Standort Hauptsitz Filiale
U-Bereich I Il 11
Produkt A B C D E F G Summe
Nettoerlos 3.000 3.500 4.750 3.650 5.000 2.000 3.250 25.150
/. variable Herstellkos 2.300 2.825 2.575 1.550 3.200 700 1.500 14.650
=DB I 700 675 2.175 2.100 1.800 1.300 1.750 10.500
.. Produktfixkosten 0 175 375 100 0 750 200 1.600
=DB Il

Summe DB Summe DB Summe DB
. FK/U-Bereich 750 4.000 2.000 6.750
=DB Il

Summe DB Summe DB

. FK/Standort 1.000 50 1.050
=DB IV
. Overhead 300

= Gewinn




